

知年俗品年味 小记者过大年

一年有很多假期,春节假期因为过年而格外不同。如果要问:年味是什么?可能每个人的答案都不一样。年味是团聚,是忙碌一年过后家人围坐一起的团圆饭;年味是鞭炮声,噼里啪啦里藏着喜庆和热闹;年味是红灯笼,点亮温暖的新年氛围;年味是压岁红包,承载着长辈浓浓的爱和祝福。在小记者的心里,年味是什么?有什么样的人、事、物,最能体现年味?一起来看看他们是如何回味年味的吧!

陈丽红 文/图



我家的年味

南山实验小学 陈贝芸 指导老师 陈青花

“过年喽,过年喽!”孩子们过年的喜悦心情溢满了大街小巷。

随着大人们办年货忙碌身影的加深,年的氛围也愈发浓厚。家家户户门前都挂着红灯笼,门上都贴着喜庆的红对联,饺子包裹着满满的情谊,年货满载着真挚的祝福。大人、小孩的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

在除夕夜这个团圆的美好时刻,我们大家庭也遵循传统,精心筹备了一场2025年春节家庭晚会。我为大家献上了小提琴独奏《新年好》,悠扬的旋律瞬间点燃了晚会的热情。我沉浸在音乐的世界里,手指在琴弦上灵活跳跃,欢快的音符在空气中回荡。

一曲终了,大家纷纷叫好。紧接着,弟弟带着他的歌曲《歌唱祖国》登台亮相。他蹦蹦跳跳地走到舞台中央,用不太标准的普通话唱着歌,逗得大家笑声连连。随后,小姑姑用她那温暖而甜美的歌声演绎了《小美满》,歌声如同春风拂面,让人沉醉其中。最后,我再次登台,为大家带来了舞蹈《帕米尔之情》,轻盈的舞姿、深情的演绎赢得了大家的阵阵掌声。

晚会的高潮部分无疑是趣味横生的游戏环节。猜谜语、脑筋急转弯和各类小游戏轮番上演,欢声笑语此起彼伏。大家的笑声如同美妙的音符,穿透了窗户,直冲云霄,仿佛在向人们传递着新年的喜悦和祝福。

蛇年的春节如此美好,我家的年味伴我成长。

家乡的春节

淘江小学 李睿奕 指导老师 李东海

春节,不仅仅是一个节日,更是一幅幅温馨的画卷,一段段欢乐的旋律,一个个温暖的记忆。

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”王安石的这句诗恰如其分地描绘了春节的盛景。随着噼里啪啦的鞭炮声响起,春节的序幕正式拉开,它们驱赶着旧年的霉运,迎接新年的吉祥和祝福。在这喜庆的日子里,我和爸爸一同点燃鞭炮,那震耳欲聋的声响,让我深切地感受到了新年的力量与无尽的期盼。

每当我看到这些红色的装饰,心中就充满了暖意。大街小巷,家家户户张灯结彩。当我亲手贴上自己写的春联时,那种成就感和节日的喜悦是无法言喻的。

年夜饭的餐桌上,围坐着满满当当的一家人。爸爸举起酒杯,眼神中闪烁着坚定与期望:“孩子,新的一年,爸爸希望你们兄妹俩能更加努力。记住,每一次努力都不会白费,它都会化

作你成长路上坚实的脚印。爸爸相信,你们有能力去实现自己的梦想。”妈妈温柔地抚摸着我的头,眼中满是慈爱与鼓励:“宝贝,妈妈最大的心



写春联



穿越宋元奇妙游



写字帖



剪纸

欢欢喜喜过大年

蓬华中心小学蓬岛校区 郭胜扬 指导老师 杨少华

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”一年一度的春节马上就要来到,我满怀期待地等待着春节的来临。

除夕的早晨,柔和的阳光透过窗户洒在我的身上,轻轻唤醒了我。我推开门,一阵清新的微风带着春节独有的喜庆气息扑面而来。街道两旁挂满了红红的灯笼,它们像熟透的柿子般在微风中轻轻摇曳。哥哥已经在大门上贴好了春联,那红彤彤的春联散发着浓郁的墨香,与喜庆的福字相映成趣。每一笔每一划都蕴含着人们对新一年的美好期望。

走在街上,人声鼎沸,热闹非凡,整个街道洋溢着节日的欢腾气氛。摊位上的年货琳琅满目:香气扑鼻的小酥肉、各种各样的五彩糖果、红包壳堆叠在一起……每一样都散发着新年的气息。我穿梭在熙熙攘攘的人群中,感受着浓浓的烟火气息。那吆喝声像一首首欢快的乐曲。

中午,长辈们给晚辈发红包,叮嘱我们在新的一年里要努力学习并健康成长。在这温馨的氛围中,每一个笑容都传递着亲情的温暖,每一句话语都饱含着对彼此的关爱。

这一天夜晚是我最期盼的时候。夜幕降临,家家户户的灯火依次亮起,整个村庄顿时变成了一片灯的海洋。院子外,爸爸正在摆放着烟花,这一个个烟花就像即将出征的战士,蓄势待发,准备燃放。我和哥哥在一旁兴奋地等待着,心中充满了对烟花绽放的期待。厨房里,妈妈忙碌的身影在热气腾腾中若隐若现,她熟练地翻炒着锅里的年夜饭,浓郁的香气弥漫在整个屋子里,让人垂涎欲滴。

吃完年夜饭后,我们一家人齐聚在电视机前,观看春节联欢晚会。一场接一场的小品让我们捧腹大笑,动听的歌曲让我们陶醉其中,优美的舞蹈则为我们带来了一场视觉的盛宴。窗外的烟花与屋内的欢声笑语相得益彰,共同绘制出一幅温馨的新年画卷。

在新的一年里,我将带着对生活的热爱,勇敢面对生活的挑战,努力追求自己的梦想。

春节

霞溪小学 陈玉疆 指导老师 洪婉惜

在众多中华传统节日之中,我最难忘的就是每年最隆重、最热闹的春节。

除夕的早上,天刚蒙蒙亮,家中的忙碌气息便已悄然弥漫。厨房里,妈妈正利落地清

洗着新鲜的食材,正在为年夜饭做准备。与此同时,我和爸爸则分工合作,忙着打扫庭院、张贴窗花、悬挂灯笼,每一处都洋溢着浓浓的年味。那红彤彤的灯笼高高悬挂在屋檐下,宛如一盏盏明灯,在向过往的行人致以最诚挚的欢迎,也宣告着这个家庭的喜庆与团聚。

而我最期待的活动,莫过于和妈妈一起包饺子。这不仅仅是一场关于味蕾的盛宴,更是亲情传递的美好时光。妈妈率先和好面团,然后耐心地教我如何擀皮、如何调制馅料。我笨拙地模仿着,时而将皮擀得太厚,时而将馅儿包得歪歪扭扭,但妈妈从未有过丝毫的不悦,反而总是以温柔的笑容和鼓励的话语给予我无限的动力。终于,一个个胖乎乎、宛如金元宝般的饺子在我的手中诞生。当它们煮熟后,热气腾腾,鲜香味美,简直是人间的美味佳肴。

当夜幕降临,最令人激动的时刻莫过于放烟花了。一朵朵五彩斑斓的烟花划破夜空,将黑暗的天幕点缀得如梦似幻。那绚烂的烟花如同一张张绚丽多姿的画卷,让人不禁感叹:“此景只应天上有,人间难得几回赏!”

在欢声笑语中,时间悄然流逝。不知不觉间,新年的钟声缓缓敲响,宣告着新的一年到来。

年货狂欢购

蓬华中心小学蓬岛校区 苏铖瑀 指导老师 林婉婷

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,春节的脚步越来越近,微风轻拂,街道两旁的灯笼随风轻摆,将整个街道装点得分外喜庆,洋溢着浓浓的节日氛围。

眼看年关将至,我们全家决定一同前往超市进行年货大采购。妈妈精心准备了一份购物清单,我们满怀期待地踏上了采购之旅。

走进超市,我们便被眼前的人山人海的景象所震撼,热闹非凡。超市里挂满了红色的灯笼,处处洋溢着喜庆的气息。《恭喜发财》的旋律在耳边回荡,更添了几分节日的欢快。货架上琳琅满目,摆满了各式各样的商品,从零食、玩具到各种精美的礼盒,应有尽有,令人目不暇接。

我和姐姐直奔五彩斑斓的糖果区。那里,白色的大白兔奶糖、彩色的水果糖、金黄的玉米糖等各式糖果争奇斗艳,仿佛在进行一场甜蜜的盛宴。我们拿着购物袋,尽情挑选着自己喜爱的口味。不一会儿,购物袋里便装满了各式各样的糖果,姐姐的脸上洋溢着满足的笑容。

采购完毕后,我们一家人在收银台前会合。只见爸爸左手提着几条香烟,右手拎着几瓶洋酒,走在队伍的最前面。妈妈则推着满满一购物车的年货紧随其后。我和姐姐则抱着大包小包的零食,紧跟在妈妈的身后。爸爸迅速结了账,我们一家满载而归。

回到家中,各种好吃好玩的堆满了整个屋子,家里也被装扮得充满年味。同时,我也祝愿在新的一年里,每个人都能心想事成,万事如意!

